

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adm-
istracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXIV.—NUM 9353

MADRID.—MIÉRCOLES 31 DE OCTUBRE DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

BUENOS DE NUEVO MOL Y CRE-
DINA. San Bernardino, 10, confitería, La-
farga.

BUENOS VINOS
AVANSAYS, CÁRMEN, 10

SOPHIO DE ORMAECHEA
Jantones y legumbres frías de Strasbourg,
asichichones de Poles Gras, faisán, perdiz
y pollo. Gran surtido de quesos y maticos.
9, PRÍNCIPE, Y PRÍNCIPE, 10.

CEPA DE MACON
DE FRANCISCO GIL DE REUS
DEPÓSITO CENTRAL, 4 FLORA

EL 3.º CURSO
de francés que abrirá Mr. GAYTÉ
el día 1.º será exclusivo de lectura
y conversación para las personas
que gusten ejercitarse en hablar
dicho idioma. —Carrera de S. Ge-
rónimo, 10, 2.º

ALFOMBRA PRÍNCIPE, 14.
Bruselas y moquetas novedad a 3,
3'50 y 4 pesetas colocadas. Felpitos
superiores a 3, 3'50 y 4 pesetas.

DOLOR DE ESTÓMAGO
acidas, digestiones difíciles, vómitos, eruc-
tos, etc. Ciración infalible con los *Pastos*
antigastralgicos de Hombro, premiado en la
exposición Farmacéutica. —Madrid. Por ma-
yor, Melchor García, Tetuan, 15; por me-
nor, en las principales farmacias.

BUENOS DE VIENTOS
Se hallarán calientes a todas horas
en estos días los que tanto han llamado la
atención en años anteriores, y que no han
tenido competidores hasta hoy, con relleno
y sin él.

PANELLETS DE BARCELONA
Se ha recibido una gran remesa de dife-
rentes clases.
La Ceres, pastelería Caballero de Gracia, 9,
y 3, esquina a la de la Montera.

BUENOS DE VIENTO Y PANELLETS.
La Mallorquina, Jacometrezo, 10 y 12.

A LOS AYUNTAMIENTOS
Microscopios para reconocer la trichina.
Aramburo, hermanos ópticos, Príncipe, 12.

EDICION DE LA MANANA
DE HOY 31 DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy contiene las si-
guientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales de-
cretos trasladando a D. José Fernan-
dez de la Hoz a la plaza de magistrado
de la Audiencia de la criminal de Jerez
de la frontera; y a D. Mariano del Pozo,
a la de teniente fiscal de lo audien-
cia territorial de Albacete.

GUERRA.—Circular disponiendo que
se abra un concurso entre los sargen-
tos primeros y segundos del ejército,
para proveer las plazas vacantes en
el nuevo cuerpo de escribanos mili-
tares.

HACIENDA.—Reales órdenes res-
olviendo los expedientes instruidos a
instancia de los ayuntamientos de
Conques y Arnedillo, sobre rebaja en
el cupo de consumos.

Esta madrugada hemos recibido los
siguientes DESPACHOS TELEGRA-
FICOS:

París, 30.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por
100, 77-80; 4 1/2 por 100, 108-40 0/100.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior,
87-10; id. interior, 90.—Obligaciones
de Cuba, 494-00.—Consolidados ingle-
ses, 101 7/16.

Última hora.—4 por 100 exterior,
87 1/8; idem amortizable, 90-00; Obli-
gaciones de Cuba, 493-00.

Londres, 30.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por
100 exterior español, 87 1/4.

París, 30 (6 tarde).
Cámara de diputados.—El Sr. Gran-
net españa su anunciada interpelacion
sobre la cuestion del Tonkin,
quedándose de que no se hayan publi-
cado todos los documentos diplomáti-
cos concernientes a la misma, y diri-
giendo con este motivo severos car-
gos al gobierno.

El ministro de Negocios Estranje-
ros, Sr. Challemel Lacour, se levanta
a defender la política del gabinete.
Manifiesta que el gobierno ha publi-
cado todos los documentos necesari-
os para dar a conocer la situacion
de las cosas.

Solo hemos omitido, añade, algunos
que no tienen más que un interés pu-
ramente histórico.

Dice que los documentos publicados
después del anterior *Libro amarillo*,
demuestran palpablemente la ve-
lidad política del gobierno chino.

Expone su opinion de que la lentitud
diplomática del Celeste Imperio,
se funda en la esperanza de que ocur-
ra en Francia un acontecimiento para-
lamentario que pueda modificar la
política del gabinete de París.

Declara que China no ha buscado
jamás una transaccion seria.

Hasta ahora todo su proceder ha
tenido solo a ganar tiempo, mientras
que Francia ha buscado un arreglo,
móvida de un sentimiento de sim-
patía, arreglo que hubiéramos
aceptado gustosos siempre que no
hubiese sido una capitulacion humi-
llante.

París, 30 (7-18 n.).
El señor Challemel Lacour, con-
tinuando en el uso de la palabra, revela
los propósitos del gobierno sobre la
cuestion del Tonkin.

Después de declarar que la obra ci-
vilizadora de Francia en aquella parte
de Asia, está muy adelantada, dice
que es preciso proseguirla con ener-
gía y con rapidez.

Sostiene que Francia no defiende
solamente sus propios intereses, sino
los de todas las potencias europeas,
a las cuales quiere abrir puertos y mer-
cados.

Termina con estas palabras:
«La Cámara no debe dar un voto de
confianza al gobierno, sino a sí mis-
ma» (Salva de aplausos).

Se suspende la sesion para ma-
ñana y se levanta la sesion.

En los pasillos de la Cámara, co-
mentando el discurso del ministro,
muchos diputados manifestaban la
creencia de que el gobierno tendrá
mayoría en la votacion de mañana.

Francfort, 30.
En el edificio destinado a la direc-
cion de la policía, se ha oido hoy una
formidable detonacion producida por
la voladura de una máquina infernal.

El edificio ha quedado cuarteado.

pero sin que afortunadamente haya
quedado ninguna desgracia perso-
nal.

Reconocida la máquina, ha resulta-
do que la explosion fué producida por
medio de la dinamita.

No se han descubierto los autores
de este terrible atentado.

Viena, 30.
Tanto los periódicos de esta capital
como los de Berlín, segun los partes
recibidos hoy de allí, censuran con
mucho dureza, calificándola de impru-
dente e intempestiva, la conducta del
príncipe de Bulgaria para con Rusia.

Temen que el proceder antimosco-
vita de los búlgaros dé lugar a serias
dificultades.

Aleja-dria, 30.
Hoy han ocurrido siete casos de có-
lera en esta ciudad.—*Fabra.*

Ha regresado a esta corte el dipu-
tado Sr. Castellet.

Procedente de Tarragona ha llega-
do a Madrid nuestro querido amigo el
señor conde de Riús.

Anoche comunicaron de Jaen, que
el juzgado de Villanueva de la Reina
ha sorprendido una partida de juego
y detenido a los sujetos que en ella
había.

Anoche fué detenido un sujeto
cerca del cuartel de San Gil, por haber
arrojado al suelo un objeto que pro-
dujo una fuerte detonacion, causando
la consiguiente alarma.

Ayer llovió en Segovia, Badajoz,
Pamplona, Murcia, Valencia y Hué-
lva.

Sr. M. M. el rey y la reina, la in-
fantina Eulalia y el duque de Montpensier
honraron anoche con su presencia el
teatro Real.

El gobernador de Madrid devolvió
ayer la visita al presidente y a la comi-
sion de la diputacion provincial.

Anoche se verificó en el teatro de
Apolo la cuarta representacion de
San Francisco de Asis ante un público
tan escogido como numeroso.

La obra produjo, como en las
noches anteriores un verdadero entu-
siasmo, siendo aplaudido repetidas
veces el insignia maestro Arrieta y
aplaudidos todos los artistas que en
ella tomaron parte.

Sr. M. la reina madre y la infanta
doña Isabel asistieron al espectáculo.

Es oficial que el Sr. Riano ha pre-
sentado su dimision de director de
Instruccion pública. Como se ha pre-
sentado con carácter de irrevocable,
el señor marqués de Sardoal, aunque
con harta sentimiento, se verá obliga-
do a admitirla.

Dice un colega:
«Se ha dicho esta tarde que en una de las
primeras sesiones del Congreso formulara
una interpelacion al señor ministro de Fa-
mento el que lo fué con el Sr. Sagasta, don
German Gamazo.»

Necesita confirmarse esta noticia.

Cada día es más ruinoso el estado
de la iglesia de Italianos, para cuyo
derribo se levantaron las losas de la
acera de la carrera de San Jerónimo,
y ni la iglesia se derriba ni las losas
vuelven a su puesto.

Leemos en un colega democrático:
«Haceo que el señor ministro de Guer-

ra se halla inclinado a levantar la orden de
derribo que sigue el capitán de caballe-
ría D. Pedro Bazarrick, deportado a Cana-
rias en 1874, sin formacion de causa, des-
pués de los sucesos del 3 de enero del mis-
mo año.»

Dice el Siglo:
«Aumentan las probabilidades de una in-
tendencia entre las fracciones liberales.»

Dice el Correo:
«Segun hemos oido y tenemos por cierto,
el general D. Antonio Páez renunciará el
gran cruz del Mérito militar que hoy se le
concede en la Gaceta por servicios como
presidente de la junta de Ordenanzas.»

Segun noticias de un colega, si el
gobierno italiano realiza su propósito
de levantar en el Pantheon un mauso-
leo a Víctor Manuel, el Papa pondrá
en entredicho la iglesia y publicará
una bula declarando el Pantheon tem-
plo pagano.

La noticia más comentada anoche
en todo el Madrid político, fué la vi-
sita del señor Martos a Palacio, acto
al que todos, absolutamente todos,
cada cual bajo su punto de vista, atri-
buyen trascendental importancia.

Aquellos amigos políticos del señor
Martos que le visitaron anoche, no
ocultaban su satisfaccion por la acogi-
da cariñosísima que dispuso el mo-
narca al elocente orador.

Los monárquicos de todos los matices
aplaudían el acto sin reservas y
consideraban la actitud del señor
Martos como inspirada en los móviles
más puros y patrióticos.

Ha sido objeto de generales elogios
por parte de todas las personas impar-
ciales, el decreto del señor marqués
de Sardoal, dejando sin efecto la re-
forma de la plantilla de Fomento. La
vigorosa argumentacion del preám-
bulo se consideraba inequívoca.

El señor Aguilera mandó llamar
ayer a su despacho al guardia munici-
pal número 57, que detuvo al pre-
sente autor del crimen de la calle de
San Vicente, entregándole diez duros
de su bolsillo particular por el acto
que llevó a cabo.

Ayer tarde salió para su diócesis el
señor arzobispo de Valladolid.

Se indica con grandes probabilida-
des para el cargo de vicepresidente
de la comision provincial de Madrid,
el señor Hernandez Prieta.

El diputado a Cortes D. José Bosch
y Carbonell, se encuentra restableci-
do de la indisposicion que le ha teni-
do en cama estos últimos días.

La *Ve* ha publicado un extraño ar-
tículo brindando al señor Cánovas del
Castillo la jefatura del partido tradi-
cionalista.

Contestacion del *Estandarista*:
«No hace muchos días que se vino dicen-
do por los periódicos fusionistas y radica-
les que nuestro ilustre y querido amigo el
señor Cánovas del Castillo pensaba reti-
rarse de la política. Hoy, los mismos pe-
riódicos, más den la noticia de que es posible
que se haga, carlista.»

Creeríamos rebajar y rebajar a nues-
tro eminente amigo contestando a seme-
jantes sandeces, hinas de pasiones que no
enviamos.

Contestacion del *Cromista*:
«La *Ve* ofrece la jefatura del partido car-
lista al señor Cánovas del Castillo. No se meta us-
tada *Cleofe*, *donde Cleofe*, no se meta us-

ted en dibujos ni a ofender a quien no ha
de contestar.»

Su oficio de usted es callar y encorvarse
bajo la ferula y bajo la punta del pie de to-
dos los Capetillos.

Tenga, pues, hermana, humildad y bue-
na intencion, que es feo vicio calumniar,
aunque sea por la bala.

Dice anoche un colega:
«Dos chicos han encontrado esta maña-
na en la calle de Serrano una pulsera de
oro de 1400 reales, y cuando
disputaban sobre quien debía llevarla el
hallazgo, los guardias de orden público,
José Méndez Pérez y Epifanio Rijo, nú-
mero 329 y 391 respectivamente, se incauta-
ron de la alhaja, enterados de su proceden-
cia, y la entregaron en la prevencion del
distrito de Buenavista.»

Las horas fúnebres por el alma del
Sr. Chicote se verificarán a las siete
y media de la noche en San Antonio
de los Portugueses.

El *Correo* declara que no está con-
veniente, ni de la necesidad, ni de la
bondad del sufragio universal y de
la revision constitucional.

La *Ve* advierte que, respecto del
sufragio, no se debe ir más allá de la
formula establecida en el proyecto de
ley municipal presentado a las Cortes
por el Sr. D. Venancio Gonzalez. Quan-
to a la revision, dice el órgano del se-
ñor Sagasta que, abrir periodos cons-
tituyentes en España, es una verdadera
temeridad que solo conduce a so-
litar las pasiones, a provocar dis-
cusiones inútiles y a poner en con-
troversia lo que es indiscutible y necesi-
tario para bien de la libertad y de
la patria.

Conforme teníamos anunciado, ano-
che tuvo lugar en el favorecido tea-
tro de la Zarzuela la primera repre-
sentacion del popular drama del emi-
nente autor D. José Zorrilla, titulado
D. Juan Tenorio.

La entrada un lleno completo. Los
inimitables artistas Srta. Mendoza
Tenorio y D. Antonio Vico, estuvie-
ron a la altura de la gran reputacion
de que gozan en el desempeño de sus
respectivos papeles, siendo dignamen-
te secundados por los demás artistas
que tomaron parte en la ejecucion del
drama, el cual fué extraordinariamen-
te aplaudido y llamado a la escena
todos los artistas al final de todos los
actos. Esta noche tendrá lugar la se-
gunda representacion de esta popu-
lar obra.

Opinion de la *Epoca* sobre los de-
cretos militares:
«Cumpliendo nuestra oferta de juzgar sin
pasion las medidas militares, que como
decimos en otro lugar, habíamos anun-
ciado con vigorosa exactitud, y sin pre-
juicio de tratarnos más despacio, adelantamos que el
decreto suprimiendo el batallon provisio-
nal, nos parece una buena medida, por más
que en la práctica la economia no será tan
como se calcula; el referente a la reor-
ganizacion de la junta Consultiva, tambien
nos parece acertado en tesis general, y del
principal, a sea la refundicion de la secre-
taría y direcciones, aparte el preám-
bulo que se encuentra malo todo lo que tantas
ilustraciones organizaron, y solo bueno lo
que ahora se preceptúa, podrá dar eficaces
resultados si en la práctica, que es la que
nos debiera de haber interesado esta medida,
se alian los obstáculos con que ha de tro-
pezar.»

Dicen algunos periódicos:
«Entre la familia real de Italia, tan estre-
chamente unida a la de Portugal, circulan
rumores de haberse resuelto esta medida,
de alianza con el duque de Braganza con la ar-

chiduesca, Valeria Matilde, hija
perdona de Austria.

Es lo cierto que, lo mismo en las man-
obras militares de Alemania que en las in-
timidades del palacio de Moncaglieri, donde
parecían decidir a las simpatías del duque
de Oporto hacia su prima María Letizia, el
caso de Braganza ha mostrado repentinamente el carácter grato que guarda de la
infanta Eulalia.

El heredero del trono de Portugal, que
como es sabido, acompaña a nuestro rey en
gran parte de su viaje por Europa, vendrá
a Madrid a principios del invierno, y será
huesped de nuestra familia real.

Los jefes y oficiales del disuelto ba-
tallon de escribanos y ordenanzas
quedan por ahora de reemplazo.

La conferencia internacional de traba-
jadores socialista abierta en París
ha aprobado un mensaje de simpatía
para los obreros de todos los países
sin distincion de nacionalidad, y pro-
testa contra toda guerra.

Ayer mañana han sido citados en el
juzgado de primera instancia de la
Universidad, varios alcaldes de distin-
tos barrios de Madrid a fin de recono-
cer sus firmas en los respectivos volan-
tes que para cédulas habian sido
ocupados a los detenidos como presun-
tos autores de los documentos falsifi-
cados, descubiertos hace pocos días
en una casa de la calle de Daoiz y Ve-
larde.

En los referidos volantes habian bor-
rado los falsificadores el nombre de
las personas a favor de quienes esta-
ba expedida con objeto sin duda de es-
cribir en su lugar los nombres de otras
personas que carecian de documentos
para acreditar su personalidad.

La última junta directiva del Ate-
neo de Madrid presidida por el Sr. Ca-
novas del Castillo ha tomado los si-
guientes acuerdos importantes:
«Someter a la general la creacion de
dos nuevas secciones que con las tres
existentes serán cinco; las dos nuevas
se dedicarán: una a trabajos históri-
cos y otra al estudio y a las audien-
cias de la música.

Disponer que se termine el decorado
con la mayor actividad asi como el
amueblar toda la casa, pues aunque
esto sube a bastantes miles de duros
más de lo presupuesto, la junta
entiende o quizá sepa que no han de fal-
tar recursos.

Y abrir el curso del Ateneo del 1 al
3 de diciembre próximo en su nueva
casa de la calle del Prado.

Además se dió cuenta de que el
pintor Domínguez decoraría la bibliote-
ca, Ferrant unos lienzos de la entrada
y otros Jimenez.

El nuevo Ateneo será un museo ver-
daderamente.

El señor conde de Toreno tuvo la
honra de comer anoche con la real fa-
milia.

Anoche a primera hora estuvieron
en Palacio los ministros de Hacienda
y de Gracia y Justicia.

Ayer presentaron sus respetos a los
reyes el marqués de Fuente Ojeda y el
Sr. D. Victor Balaguer.

A la fiesta ó concurso de tiro verifi-
cado ayer tarde en la Casa de Campo
por la Sociedad de tiro de pichon con-
currió toda la familia real.

La bonomia del conde espesaba una gran
carriedad.

—Monseñor...—dijo—me sucede una cosa muy
resugracable...

—¿Cuál es, caballero?—preguntó el señor de
Courtney con una perfecta calma.

—El señor Jacomé, que estaba en la feria de la
Chatre, llega en este momento; tengo algun trato
con él, creia que yo estaba solo en el castillo, y
no pide que le admita en mi mesa.

—¿Y bien, caballero?

—Pues bien, monseñor, he contestado a Jacomé
que mientras me hicierais el honor de ser mi
huésped, os tocaba a vos y no a mí el dar órdenes,
y que lo único que podía hacer era el transmitirlos
su petición.

—¿Está solo el señor Jacomé?—preguntó el prin-
cipe.

—¿Sí, monseñor!

—¿Estais seguro de ello?

—No he visto a nadie más, pero ¿por qué me ha-
ceis esa pregunta, monseñor?

—Es porque antes, en la feria de La Chatre, Ja-
comé no se separaba de un cierto Combons, que
conocéis tal vez tambien, señor conde.

A pesar suyo, el señor de Pessac se ruborizó li-
jeramente.

—Lo conozco, en efecto, monseñor,—respondió
—y tiene tan mala reputacion, que sentiria to-
ner que admitirlo en mi casa... pero no ha re-
dido...

Después de lo que ya sabia Juan de Courtney,
esa falsedad no podía sorprenderle.

—Que entre el señor Jacomé de Bourges—dijo,
—y conforme lo solicita, dadle un sitio en el ho-
gar y en la mesa.

—El mismo os dará las gracias, monseñor.

Y el conde de Pessac dió orden al criado Juan de
introducir al usurero. Este se prosternó casi de-
fante del príncipe; parecía que le costaba trabajo
decidirse a poner un término a esos grotescos y
serviles saludos.

—Monseñor—dijo, levantándose por fin,—me
atrevo a pedir un favor.

—¿Un favor?—repitió el príncipe.

—Insigne, monseñor...

mismo grado que el conde y el usurero, el difícil
arte de disimular. Su naturaleza, más grossera era
menos flexible y menos hipócrita. Se contentó
con tartamudear algunas palabras de agradeci-
miento y nada más. Como no esperaban a ningún
otro convidado, el señor de Pessac hizo poner dos
cubiertos en la punta de la mesa y Juan de Cour-
tenay ofreció a Angela de Tiphaine, para condu-
cirla a su sitio, su mano, que ella tocó apenas
con la punta de sus dedos temblorosos.

El príncipe ocupaba el sitio de honor, es decir,
en medio de la mesa. Tenía a su izquierda al amo
de la casa, y la joven a su derecha. Combons y
Jacomé estaban al otro extremo, en frente. Juan
de Courtney, como la mayor parte de los gen-
tiles-hombres de gran estirpe, habia recobrado
toda su serenidad y sangre fría en presencia de
un peligro ya previsto. Conia, pues, con gran
apetito, y con el vaso en la mano hacia frente al
señor de Pessac, teniendo cuidado de no beber
nunca sin haber visto al amo de la casa beber
antes que el del mismo vino.

Con un objeto, que no tardaremos en compren-
der, escitaba al conde a vaciar las botellas, pro-
poniendo continuos brindis, a los cuales habiera
sido imposible no corresponder sin incurrir en la
más grave descortesía.

El ex-convidado de las cenas de Palais Royal
estaba seguro de sí mismo, conocía el temple vi-
goroso de su cerebro al abrigo de los vapores de
una rápida embriaguez, y contaba trastornar con
repetidas libaciones el juicio y las miradas de los
otros bebedores menos aguerridos.

El príncipe consiguió su objeto, si no completa-
mente, al menos en parte. Ya la lengua del señor
de Pessac parecía más pastosa, y su palabra más
difícil.

En cuanto a Jacomé y a Combons enrojecían
cada vez más y movían sus ojos llorando.

Juan de Courtney conservaba toda su razon.

XIII.

El vino de España.

De cuando en cuando el príncipe echaba una
furtiva mirada sobre su vecina de la derecha, An-
gela de Tiphaine. Aunque parecía imposible, la
palidez de la joven en vez de disminuir, aumenta-
ba. No levantaba los ojos, no hacia ningun movi-
miento y se parecía a una estatua del Dolor.

—¡Ah, pardiez!—exclamó de pronto el conde de
Pessac, después de haber vaciado una vez más su
vaso, que rebosaba.—Pienso en una cosa...

Y se interrumpió.

—¿En qué, mi querido conde?—preguntó el prin-
cipe.

—En las bodegas casi vacías de este viejo cas-
tillo—prosiguió el conde—existe una botella de
vino de España...

Angela de Tiphaine se echó a temblar y tocó
ligeramente con el codo al señor de Courtney.

Este la hizo con la mano una seña, que nadie más
que ella podía comprender, y que significaba que
no habia olvidado su advertencia.

—Una sola—continuó el señor de Pessac,—pero
¡qué botella! ¡una botella histórica, monseñor!

—¡Ah! ¿veraz?—respondió el príncipe,—histó-
rica! ¿Y como es eso, señor conde?

—Es cierto, monseñor, y lo pruebo. En 1649 el
conde-duque de Olivares envió a mi bisabuelo
cien botellas de vino de Jerez. Se han bebido no-
venta y nueve; queda una. Yo la reservaba para
celebrar un gran acontecimiento. No se podía
presentar uno más solemne que el de hoy; y en

es un honor para mí el entrar en casa de un tan
cumplido gentil-hombre.

No habia luz ninguna en el vestibulo, la oscuri-
dad era profunda. El señor de Pessac dió algunos
pasos a la derecha y abrió una segunda puerta.

Pessac dió algunos pasos a la derecha y abrió
una segunda puerta.

—Por aquí, monseñor,—dijo.

Juan de Courtney le siguió, y penetró en un
cuarto cuadrado de imponentes dimensiones, alum-
brado doblemente por las llamas de un gran fue-
go y por una pequeña lámpara colocada sobre la
campana de la alta chimenea. No habia en esta
pieza más que una persona. Era una criada, ya de
edad, vestida poco más ó menos como una aldeana,
acurrucada al lado del fuego sobre un escabel
bajo y haciendo media.

Ayer ocurrieron tres atropellos en Madrid: un carro en la calle de Hortaleza, causó a una mujer varias contusiones en la cabeza y brazos; en la calle de Bailen, un coche arrolló a un sujeto, causándole una fuerte contusión en la pierna derecha, y en la puerta de Segovia un carro de la administración Militar derribó a una anciana de 74 años, fracturándole la pierna izquierda. En grave estado fue conducida al hospital.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 31 DE OCTUBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 31. Ayer tarde salió de Marsella con dirección a Paris, el general Bonst, que mandaba las tropas del Tonkin. Esta mañana llegará a Paris y será recibido inmediatamente por el ministro de Marina, quien desea informarse minuciosamente del estado de las operaciones para poder dar amplias explicaciones en la sesión de la Cámara de esta tarde.

Bombay, 31. Un hermano del Iman de Mascate ha puesto cerco a la ciudad de dicho nombre. Los ingleses han acudido a la defensa de la población. El cañonero inglés Philomet está bombardeando ya el campamento de los sitiadores.

Londres, 31. Anoche se oyeron varias explosiones en el ferrocarril subterráneo de esta ciudad llamada (Metropolitano). La avería de la causa, resultó que una de las detonaciones fue producida por la ruptura de un tubo de gas y las demás por la voladura de materias explosivas arrojadas sobre la vía. Parece evidente que ninguna de las explosiones fue accidental.

Frankfort, 31. La opinión pública está vivamente preocupada a consecuencia de la explosión ocurrida en las oficinas de la policía. Ayer tarde se operó un escrupuloso reconocimiento en la parte ruinoso del edificio, encontrándose entre los escombros ocho bombas de dinamita. Se han hecho varias prisiones de personas en quienes recaen sospechas de ser los autores de tan criminal atentado.—Fabra.

El domingo ocurrió un desagradable percance en el penal de San Agustín de Valencia. Parece que uno de los ayudantes que estaba en el rastreo de entrada, fue retirado de orden del director. Con este motivo pidió el ayudante explicaciones a su jefe, sacando una pistola para mejor apoyar sus argumentos. Los que se encontraban presentes sujetaron por los brazos, pero al propio tiempo se disparaba el arma, causando involuntariamente una herida en uno de los brazos.

Se ha verificado en Sevilla la apertura de la exposición permanente de Bellas Artes. Parece que entre las obras presentadas las más estimables son de los señores Bilbao, Lengó, Moreno Carbonero, Sanchez Perrier, Sentenach, Mattoni, García Ramos Ussel y Pinelo. Ha llegado a Játiva, donde se propone pasar el invierno el general Ripoll.

Ayer salió de Valencia el arzobispo Sr. Monescillo para hacer la visita pastoral en las iglesias de los arciprestazgos de Carlet y Alberique. Ha salido de Valencia para Barcelona y Marsella el gran duque Pablo, hermano del emperador de Rusia, acompañado del baron Rosenan, el Sr. Lacosta, correo portador de las partes para Berlin y Paris y demás alta servidumbre.

El pintor D. Victor Estéban Lozano es felicitado por cuantos artistas han visitado su cuadro El Purgatorio, calificándolo de verdadera obra de arte y colocado ya en la iglesia de Alarcón.

La visita del Sr. Martos a Palacio, y su estancia en la cámara del rey, se prolongó ayer tarde durante cincuenta y cinco minutos.

El Sr. Martos llegó media hora antes de la señalada, y según el Progreso, tan pronto como S. M. tuvo conocimiento de ello salió a la antecámara, conduciéndole a sus habitaciones.

El Sr. Martos fué acompañado por el Sr. Boerha, su amigo, que permaneció en una de las habitaciones anteriores durante la conferencia.

Según el Globo, se habló en la conferencia de S. M. con el Sr. Martos de la pasada insurrección, del viaje del rey a Alemania, de las responsabilidades del gobierno anterior, de la situación del actual, de las conveniencias o inconveniencias de disolver el Parlamento, convocatoria de otro por sufragio mediante decreto, condiciones para desdolvolver la política de la izquierda, presidencia del futuro Congreso, izquierda pura, actitud de conservadores y fusionistas y republicanos, opiniones de Cánovas, Sagasta y Castelar, propósitos democráticos y progresistas y tantas cosas más, que casi nadie cree en estas referencias; así que diciendo que se habló de todo, por fuerza tiene que haberse dicho de lo que se habló.

La visita tuvo importancia excepcional, porque el Sr. Martos ha vivido hasta hace poco a honesta distancia de la monarquía, y porque su propósito, según el Liberal, es variar por completo el régimen creado por los conservadores, favoreciendo el establecimiento de una monarquía democrática, como se pudo hacer en otra época.

El Sr. Martos tuvo el propósito de visitar al rey tan pronto como su majestad regresase de Alemania, y surtida la crisis, renunció por entonces a la visita, para que en ningún caso se le atribuyeran deseos de intervenir en la solución ministerial.

La conferencia fué afectuosísima. Se debió hablar de todo, pero sin descender a pormenores impropios del carácter de la misma visita.

Cuando acabó la conferencia, el Sr. Martos rogó a S. M. que ofreciera sus respetos a la reina, y el rey le rogó aguardarse un momento. El rey entonces pasó a las habitaciones de la reina y volvió con la augusta señora a la cámara regia. El Sr. Martos pudo ofrecer personalmente sus respetos a S. M. la reina.

Cuando el Sr. Martos subió a Palacio bajaba el conde de Toreno, que después volvió a la casa real para comer con S. M. M.

Estas son las noticias que han circulado sobre la conferencia sin autoridad verdadera.

Lo importante era saber lo que decía el Sr. Martos y sabemos que no ha dicho otra cosa que lo que transcribimos a continuación:

«Era natural que el Sr. Martos, más persuadido que nunca de la necesidad de buscar el reposo y la libertad y el bien de la nación en el seno de la monarquía, ofreciese al rey sus sentimientos de respeto.

Y así ha tenido el honor de hacerlo. El Sr. Martos, que es un ministerial de este gobierno y uno de los partidarios más convencidos de la necesidad de formar un gran partido liberal, se

propone contribuir con toda decisión a esta empresa patriótica y salvadora.

Por lo demás, la visita que tanto ha dado que hablar a muchos periódicos, no podía tener ni tiene otro carácter que el de una mayor aproximación al trono.

Tratándose de un rey constitucional tan altamente penetrado de sus deberes y de un hombre político como el Sr. Martos, que conoce los suyos, es claro que nada que se refiera a los intereses políticos del momento, podía ser, ni ha sido, objeto de su conversación con el rey.

El Sr. Martos ofreció también sus respetos a S. M. la reina, saliendo estremadamente complacido de las distinciones con que le honraron S. M. M.

El gobierno de la república de San Salvador ha nombrado cónsul de dicha nación en Madrid al Sr. Frando y Valle.

Se da por cierto que el Sr. Gonzalez Brito subgobernador del Banco, ha presentado la renuncia de su cargo.

Mañana jueves, si el Sr. Moret se encuentra mejor de la angina que le molesta, llevará a la firma la combinación de gobernadores; y el señor ministro de la Guerra la de cargos militares.

Precedente de Barcelona, ha llegado a Madrid el conocido escritor D. Carlos Frontaura.

Se calcula en 40000 duros próximamente las pérdidas sufridas por don Francisco de Arana y Lupardo, con el incendio que tuvo lugar há pocos días en sus almacenes de la Sierra en Bilbao.

En San Sebastian ha nacido un niño con seis dedos en cada mano.

Gracias a una hábil operación de cirugía, le han sido cortados un dedo en cada mano, quedando estas en su estado normal.

Un hermano que nació hace dos años, tuvo tres dedos.

Ambos pertenecen a una honrada y acomodada familia de artesanos de aquella ciudad.

Se encuentra ya restablecido de su grave indisposición el obispo señor Cascajares.

Dice el Diario de Zaragoza: «Dos o tres días hará que una persona muy conocida en esta capital, recibió una carta certificada que debía contener dos billetes de Banco de 100 pesetas, uno de 50, otro de 25 y 40 rs. en sellos de comunicaciones.

Mas ¡oh sorpresa! al abrir la carta apareció vacía.»

Las Noticias de Málaga refieren hoy un escandalosísimo suceso ocurrido en el ferrocarril a la prima donna de la compañía del teatro de Cervantes, señora Falconi, que acaba de llegar a aquella capital.

«Parece ser que al llegar el tren a la estación de Alcázar de San Juan, penetró en el departamento que ocupaba la señora Falconi un joven a quien la artista tomó por empleado de ferrocarriles, pues llevaba una gorra de forma particular. Por esta causa no se alarmó la señora Falconi con la presencia del viajero, el cual la trató con la mayor finura, invitándola a tomar un refresco, que accediendo a repetidas instancias, concluyó aquella por aceptar, y que el mismo le sirvió en el coche.

Al llegar a Córdoba, y despertada la señora Falconi del sueño que horas antes la acometiera, notó que la habían robado las alhajas, dinero y objetos de algún valor que llevaba, suponiéndose fundadamente que el autor del robo sea el sujeto en cuestión, quien al efecto aprovecharía el sueño de su víctima, previamente narcotizada, según se sospecha.

La prima donna dió cuenta del suceso al jefe de la estación de Córdoba, quien la respondió significándole su sentimiento.

Tal es el hecho, según las varias versiones que de él hemos oído, no añadiendo por nuestra cuenta dato alguno oficial, pues carecemos de ellos.» La señora Falconi, dice el colega, se encuentra muy afectada.

Dice el Liberal: «Al tener noticia de la dimisión del señor Riano, se oyó generalmente que el Sr. Lopez Puigcerver, cuya estrecha amistad con el ministro de Hacienda se bien conocida, se encargaría de la dirección de Obras públicas, pasando el Sr. Nieto a ocupar en la de Instrucción la vacante que deja el Sr. Riano.

Nada más exacto que esto. El Sr. Lopez Puigcerver, que es sabido resistió cuando pudo aceptar cargo oficial, se resignó a hacerlo obligado por consideraciones de carácter personal y político cuando se le propuso la subsecretaría de Hacienda, porque en este puesto cree que pueden tener aplicación sus aptitudes, sus conocimientos y sus aliciones administrativas.

En cuanto a la dirección de Obras públicas, en ningún caso la hubiese aceptado el Sr. Lopez Puigcerver, según dicen sus más íntimos amigos.»

Escribe un colega: «Dices que una de las causas que ha motivado el que no esté ya firmada la combinación de gobernadores, es la incapacidad legal de algunos de los que figuraban en ella, y a quienes se suponía con bastantes condiciones para el cargo.»

Es cierto, y en estas últimas circunstancias se encuentra el redactor del Imperical Sr. Suarez Figueroa.

La desgracia ocurrida en Málaga, que referimos días pasados ha impresionado vivamente a los muchos amigos de la familia del Sr. Velasco, víctima del suceso.

La señorita de Velasco, de una constitución sumamente débil, delicada, y convaleciente apenas de una reciente enfermedad, habiase quedado la noche anterior velando a su hermano, el cual se hallaba atacado de una fuerte calentura, y se supone que a la media noche, y en uno de los arrebatos del paciente, ella hubo de tratar de sostenerlo para obligarle a que se metiera en la cama, establendose alguna violenta lucha entre ambos, por consecuencia de la cual, y debido sin duda a la impresión de sentimiento y sobresalto que el estado de su querido hermano le ocasionara, hubo de caer víctima de un accidente tan violento que le produjo la muerte.

De la antropista practicada en el cadáver de la desdichada joven, no resultan heridas, contusiones, ni equimosis que autoricen la creencia de que fuera muerta por asfixia ni por golpe alguno, como se ha supuesto; solo se le ha encontrado una rozadura en el rostro y otra en una rodilla, ocasionadas sin duda por la caída.

Cuando el cadáver fué visto por las criadas estaba ya helado y rígido.

La señorita de Velasco estaba completamente vestida y con un rosario fuertemente agarrado con la mano izquierda, hasta el extremo de haber costado algún trabajo el arrancárselo de ella.

Continúa la prensa de Málaga refiriendo sucesos escandalosos y criminales cometidos por los famosos bandidos Vizco y Melgares.

He aquí el último crimen realizado por Melgares en Cuevas de San Marcos: «Parece ser que una de estas últimas noches entró solo en casa de un rico propietario de aquel punto, que a la sazón se hallaba gravemente enfermo, y anunciándose como portador de un recado, llegó hasta la habitación del enfermo. Dijo a conocer a este y a una señora de edad avanzada, y aiente del robo, exigiéndoles el dinero que tuvieran, y entregándosele, con el soborsalto que es de suponer, llevó 4000 duros en oro, que Melgares se llevó, saliendo a la calle, donde le esperaban el Vizco y algún otro, y dejando sumidos en el mayor asombro y disgusto a los robados.

Dice el Globo: «Con insistencia circuló ayer tarde y anoche el rumor de que había un lance perso-

nal pendiente entre un título de Castilla que ha ocupado un año puesto en la situación anterior y un ex-ministro de la Gobernación, conservador, por un asunto público y ya viejo.

De este asunto, que no hay para qué recordar nuevamente, parece que está, en efecto, un cabo suelto que el primero tenía interés en recoger, para lo cual comisionó a dos amigos suyos, los cuales se avistaron distintas veces con otros dos del ex-ministro dando por resultado sus entrevistas, que están a nombre de su amigo, manifestando que en su concepto el asunto debía entenderse terminado con las frases que el presidente del Congreso dirigió a la Cámara, a raíz del incidente parlamentario origen del mismo.

Cuantos conocemos de antiguo la dignidad y el pudor de ambas personas, que por todos conceptos son merecedoras de la pública estimación y del particular afecto, nos felicitamos del término de una cuestión que, si pudo ser enojosa en su origen, hoy ya, por causas honrosas para los dos, ni puede ni debe renovarse.

Las murmuraciones, pues, y las melancolías se han llevado un desengaño esta vez.»

Dice el Globo: «No acertamos a elegir la fórmula de dar una noticia sencilla en sí, por tener a mano en algún alto centro oficial se piense que abrigamos interés oficial en que cuanto antes surja una crisis. No hay tal deceso de nuestra parte.

Pero hasta nosotros llega el rumor de que el Sr. Gallastra, ministro de Hacienda, ha renunciado, pero no sabemos que pequeño motivo, en el enojo de un influente personaje de la situación, quien, según se dice, no oculta su mal humor contra el espresado señor ministro.

La CORRESPONDENCIA volverá a onfadarse, pero antes hará bien en darse una vuelta por el hotel del barrio de Salamanca.

Pues sin enfadarnos, lo decimos al Globo, por tercera vez, que no tienen esos rumores de crisis ni el más pequeño fundamento ni la razón más insignificante.

Y cien veces lo repetiremos si cien veces lo necesita el Globo.

El señor presidente del Consejo de ministros conferenciará esta noche, a las nueve, con una comisión de la sociedad Abolicionista Española, que ha de interrogarle sobre los propósitos del gobierno respecto de la cuestión social cubana.

La guardia civil del puesto de Benaoján (Málaga) ha sorprendido en una casa de aquel pueblo a trece individuos que pertenecían a una sociedad ilegal, recogiéndoles la correspondencia y otros documentos. Tres de ellos, favorecidos por la oscuridad, consiguieron escaparse.

Habiendo pedido ayuda el cabo del puesto al alcalde de aquella localidad, por contar el solo con tres individuos, se negó a darla, prestando estar enfermo, y delegó en el secretario de la alcaldía, su hijo, quien en completo estado de embriaguez se presentó a la guardia civil, declarando pertenecer a la sociedad indicada, y ser uno de los que habían escapado en el momento de la sorpresa.

Los once se encuentran ya presos.

Nuestro corresponsal de Lérida nos comunica las siguientes noticias fechadas el 30: «Serán próximamente las cinco de la madrugada de hoy, cuando los pitos de los bomberos ponían en alarma a los vecinos de esta capital. Bien pronto, por desgracia, se supo que parte de la casa de unos pobres labradores, se había desplomado, sepultando entre los escombros a varios de sus infelices moradores. Grande fué la confusión y espanto que se produjo en los primeros momentos, mientras llegaban en su auxilio las autoridades todas, fuerzas de orden público, guardia civil, carabinieri y numeroso vecindario. Despues de practicado un minucioso reconocimiento, se estrajeron dos muertos, dos heridos graves y varios contusos. La ausencia de otros inquilinos ha hecho que fuera menor el número de las víctimas. La población, sin embargo, se halla consternada.

El cuerpo de bomberos ha cumplido

amirablemente su misión, evitando, con el auxilio de los demás, mayores consecuencias en tan horrible siniestro.»

En el tren-correo de Santander ha llegado hoy por la mañana a esta corte la distinguida esposa del señor presidente del consejo de Ministros. Como a nadie se había dado aviso de su llegada, solo concurren a la estación a esperarla algunas personas de la familia íntima. En compañía del señor Posada-Herrera vimos allí a su secretario particular, Sr. Velarde, al diputado Sr. Perez-Caballero, al señor Valdés Castillo, oficial del ministerio de la Gobernación y a otras varias personas, entre ellas algunas señoras.

Habiendo dispuesto el gobierno que el salón-teatro de la escuela de Música y Declamación y las demás dependencias del establecimiento destinadas a las cátedras de la enseñanza, se ocupen para el banquete que han de celebrar los esposos del Sr. Velarde, el ministro de la Gobernación, y otras varias personas, entre ellas algunas señoras.

Nuestro corresponsal de Aranjuez nos envía con fecha 30 las siguientes noticias: «En el tren de las nueve de esta mañana llegó a este real sitio el Sr. Terreros, capitán general de Castilla la Nueva, acompañado de sus ayudantes y del mariscal de campo Sr. Villar. En el anden de la estación fué cumplimentado el ilustre viajero, por el señor coronel, jefe y oficiales del regimiento de Albuera y terminado este acto de deber, la numerosa comitiva se dirigió al cuartel de caballería, donde el general fué recibido con los honores correspondientes a su alta jerarquía.

Inmediatamente mandó formar un escuadrón del referido regimiento, el cual ejecutó en la espaciosa plaza que hay delante del edificio, varias evoluciones con la mayor precisión, pasando despues revista el general a toda la fuerza, y terminada, recorrió las diferentes dependencias de que se compone el cuartel, quedando el señor Terreros altamente satisfecho de la brillantez, marcialidad y aseo que ha tenido ocasión de ver y apreciar en la guarnición de este cantón.

Segun se dice de público, dentro de breves días llegará a este real sitio el Sr. Cánovas del Castillo, hospedándose en el precioso hotel del conocido senador Sr. Estrada, en cuya magnífica posesión tiene preparadas las habitaciones, en donde el eminente orador pasará una temporada, dedicado a escribir el discurso de apertura para las cátedras del ateneo y ultimar otros importantísimos trabajos literarios.

Los conservadores de esta población piensan hacer una demostración de respeto y simpatías a su digno jefe.»

Han fallecido: En Murcia la señorita doña Sofia Ibañez Gonzalez.

En Almodóvar del Campo (Ciudad-Real) la señorita doña Josefa García Minguillan, el padre de ésta D. José y el empleado D. Eladio Ruiz.

En Córdoba doña Maria del Carmen Navarro y Bonilla.

En Elche, a los 15 años, la señorita de Tari.

En Bilbao doña Isabel de Güena y Urriaga.

En Barcelona doña Maria de los Dolores Ribas y Servet de Solá, y don Hermenegildo Dotres y Oliveres.

En Munive (Bilbao), a los 16 años, la señorita doña Maria Gortazar, hija de D. José.

A las diez y media de la mañana de hoy se ha verificado la conducción del cadáver del teniente general D. Fernando Fernandez de Córdoba, al cementerio de San Sebastian, donde se le ha dado cristiana sepultura.

—Señor conde,—dijo,—el cuarto de monseñor el príncipe está preparado.

—Cuando gustéis, monseñor,—dijo entonces el señor de Pessac a Juan de Courtenay.

El príncipe se levantó y saludó a la señorita de Tiphaine, volvió a tomar sus pistolas y su ballesta, y siguió al conde, que iba delante para enseñarle el camino. Atravesaron juntos el vestíbulo, del cual hemos hablado, y subieron por una ancha escalera, cuyos escalones de madera, desnudos y cimbreándose bajo los pies, parecían a cada instante que iban a desplomarse. Esta escalera daba a una especie de antecámara cuadrada, que tenía cuatro puertas. El conde abrió una de esas puertas e introdujo al príncipe de Courtenay en una pieza, cuyo mueblaje, casi suntuoso contrastaba de un modo extraño con la miseria de algunas de las otras partes de la habitación.

—Monseñor,—dijo el conde al príncipe de Courtenay,—este cuarto era el de mi padre. Desde que entregó su hermosa alma a Dios, nadie había entrado aquí. Ha sido monseñor que vino a mi casa un huésped como vos, para que este cuarto se volviese a abrir. Me refiero, monseñor. En cuanto esté servida la cena tendré el honor de avisaros.

Y, sin esperar la respuesta del príncipe, el señor de Pessac salió y cerró la puerta.

Juan de Courtenay se tendió en un sillón al lado de la chimenea y se puso a pensar en todos los acontecimientos que habían ocurrido hace algunas horas.

—No se puede dar crédito a los rumores y a los dichos del mundo!—se dijo a sí mismo.—Hoy aquí un hombre desacreditado, despreciado, deshonrado, a quien miran con terror y con odio; y este hombre a quien acusan, a quien atacan, a quien calumnian, es un gentil-hombre de corazón, leal y franco; es un modelo de todas las virtudes nobles y caballerescas.

Al hacer estas reflexiones, el príncipe levantó maquinalmente los ojos hacia los cuatro retratos de familia que representaban evatro de los antepasados del conde de Pessac. Uno de ellos atrajo más particularmente su atención. Era el que estaba colocado casi enfrente de él, no lejos de la cama, y del lado opuesto a la ventana.

Reproducía las facciones de un anciano caballero del tiempo de los reyes de la segunda raza. El rostro del caballero era la única parte de su cuerpo que no desaparecía bajo una coraza de hierro y de acero. Las facciones de ese rostro enérgico tenían una espresion de feroz valentía.

Este hombre, a no dudarlo, había sido arrojado, pero también debía haber sido cruel. La mirada brotaba como un relámpago de unos ojos medio cerrados por unas cejas pobladas y canosas. Sus ojos parecían tener vida.

Sea que el pintor hubiese dado pruebas de un talento de primer orden, o que los resplandores intermitentes del hogar, reflejándose en el cuadro, contribuyesen a la ilusión, Juan de Courtenay creyó ver por dos o tres veces los ojos de esa mirada inanimada volverse hacia él con una espresion extraña y amenazadora.

XI. El salón encarnado.

más que nunca, fijar sus miradas airadas sobre el curioso huésped. El príncipe se sonrió.

—Seguramente,—dijo para sí—el viento mueve por detrás este cuadro y produce este efecto singular.

Y para convenirse que no se engañaba tocó el cuadro con la punta del dedo. Pero grande fué su asombro cuando sintió, bajo esta presión, un cuerpo duro y de resistencia. El retrato era una tabla.

Juan de Courtenay se decidió a atribuir a su imaginación lo que veía, o más bien, lo que creía ver, y continuó alrededor del cuarto su paseo y su exámen. Al otro lado de la maceda cama vio una puerta, en la que no había reparado hasta entonces. La llave estaba en la cerradura, dió vuelta a esta llave y la puerta se abrió. Se encontró en un gabinete bastante espacioso, sin salida aparente y sin alhajar. Este gabinete recibía la luz por una ancha ventana con cristales muy pequeños. Uno de los cristales estaba roto, y la corriente de aire apagó la luz que llevaba el príncipe. Este volvió a su cuarto, puso la palmaria sobre la chimenea y, sin volverla a encender, entró otra vez en el gabinete y se acercó a la ventana que daba a espaldas de la casa.

—¡Todo esto,—pensó Juan de Courtenay con tristeza,—todo lo que la vista puede abarcar en el horizonte, pertenecía antes a la noble familia de Pessac... y ahora, por falta de un poco de oro, el último heredero del nombre será arrojado del dominio de sus antepasados... ¡Nada me parece más lúgubre que el ver una familia ilustre decaer y extinguirse en la miseria!... La agonía de toda una estirpe es mas triste que la muerte de un hombre.

El príncipe se detuvo un instante en estos pensamientos, y luego continuó siempre para sí: «Sin embargo, este gentil-hombre es leal y bueno... ¡No merece la desgracia que le adjudicé... ¡Y su sobrina, esa pobre niña, tan bella y tan pura, destinada a pasar una vida de privaciones y de lagrimas, que acabará en la austeridad del claustro!...

«Por qué se muestra Dios tan cruel para ella? Pero quién sabe si Dios me ha enviado aquí hoy para servirles de consuelo y socorrerlos? «¡Tal vez este oro, que traigo y que tan poca falta me hace, bastaría para salvar y realzar esta familia!... Probaré. Despues de cenar, rogaré al conde de Pessac que me entere del estado de sus negocios... luego veremos.»

Al decirse todo esto, Juan de Courtenay no se había separado de la ventana del gabinete.

De repente le pareció ver dos formas confusas que salían del bosque y se dirigían al campo.

Bien pronto estas formas se distinguieron mejor. Eran dos hombres que se aproximaban al castillo.

Despues de diez minutos de marcha, estos hombres, que por una curiosidad instintiva no perdía de vista el señor de Courtenay, se detuvieron a la entrada de un puentecillo.

La luna les daba de lleno y la distancia no era tanta que no pudiese el príncipe reconocer a Jacomé, el usurero de La Châtre, y a Combons, el monedero falso de Saintaine, a quienes había visto en la feria.

Pasó un minuto y un tercer personaje salió del castillo y pasando el puentecillo, se juntó con los otros dos. Era el conde de Pessac. Tuvieron durante un instante una conversación muy animada, y el gentil-hombre y los recién venidos atravesaron juntos el puentecillo y entraron en la casa.

Esto ya parecía extraordinario, é hizo reflexionar a Juan de Courtenay que se había vuelto a sentar junto a la chimenea.

Era indudable que el conde de Pessac esperaba al usurero y al monedero falso, puesto que a una señal convenida de antemano se había presentado para recibirlos. ¿Por qué no había dicho el señor de Pessac al príncipe ni una sola palabra de la venida probable de estos dos huéspedes? ¿Por qué llegaban a pié por el bosque como gente que se oculta? ¿Por qué no entraban en el castillo por la puerta principal, y por qué los introducían furtivamente?

Podemos afirmar que desde ese momento, Juan de Courtenay concibió serias sospechas, y una verdadera inquietud. Resolvió no separarse de sus armas ni de su ballesta llena de oro, cuando bajase para cenar. En consecuencia sujetó solidamente la ballesta al cintaron de su cuchillo de caza, y en el momento de poner sus pistolas en los bolsillos de su traje de montar, las examinó con cuidado para tener la seguridad de poder servirse de ellas en caso de necesidad.

Apenas abrió la cazoleta, dió un grito: la pólvora del cebo estaba mojada de propio intento para inutilizar las armas! Entonces, por primera vez, se fijó Juan de Courtenay en el concurso de circunstancias aterradoras, agrupadas fatalmente, y que ahora le envolvían en una enmarañada red. El entorpecimiento de sus caballos, el haber apartado de su lado, y por consejo del conde de Pessac, al único servidor que estaba sano y salvo el cebo de sus pistolas mojado, dos hombres capaces de todo llegados misteriosamente al castillo... todo se reunía. Pero Juan de Courtenay no pudo abrigar la idea de una tan infame y tan cobarde traición. A pesar de la evidencia quiso dudar todavía.

—Las apariencias engañan algunas veces,—se dijo,—tal vez tendré que sonrojarme de las sospechas que he concebido.

Sin embargo, no se le ocultó que si estas sospechas eran fundadas su situación era verdaderamente espantosa. ¿Qué podría hacer solo y desarmado contra tres bandidos? No le quedaba más que la esperanza de venderles cara su vida.

El príncipe se dirigió a la puerta del cuarto y examinó la cerradura: era sólida y maciza; pero podían tener una doble llave. Había además dos cerrojos pequeños y bastante endebles, y que no resistirían mucho tiempo a un empuje vigoroso. El príncipe, convencido de que si en realidad le amenazaba algún peligro no se manifestaría antes de cenar, no echó los cerrojos, y esperó.

Una hora despues dieron un ligero golpe en la puerta.

—¡Adelante!—dijo Juan de Courtenay.

El señor de Pessac apareció en el dintel de la puerta. En honor de su huésped había puesto sus mejores vestidos, su fisonomía era a la vez respetuosa y sonriente.

—¡Vamos,—pensó el príncipe,—estoy loco! ¡es imposible que este honrado gentil-hombre sea un asesino y un ladrón!

—Monseñor,—dijo el conde inclinándose,—si gustáis bajar, creo que la cena estará en la mesa dentro de un instante. Triste cena, monseñor; pero hemos hecho cuanto hemos podido.

—Lo deseaba, pero me ha sido imposible... dormir mejor esta noche.

—Tendré cuidado, monseñor, que os caliente la cama en cuanto concluyáis de cenar.

—¡Oh! ya sé, señor conde,—respondió el príncipe sonriendo,—que os debo mil atenciones.

—Y no hago aun todo lo que debiera, monseñor. Al decir esto, los dos hombres habían bajado la ancha escalera; atravesaron el vestíbulo, y entraron en la sala entapizada que hemos descrito en uno de los capítulos precedentes. Allí estaba puesta la mesa.

XII. La cena.

El príncipe de Courtenay contaba ver en la sala los dos siniestros rostros de Jacomé y de Combons; pero con gran sorpresa suya no vio más que a la señorita Ángela de Tiphaine, y a la anciana Bárbara, de pié, las dos cerca de la chimenea. Una rápida ojeada bastó al príncipe para estar seguro que en la mesa no había más que tres cubiertos. ¿Qué había sido de los dos huéspedes misteriosos del castillo?

Juan de Courtenay se acercó a la señorita de Tiphaine para dirigirla algunas de esas galantezas que eran la moneda corriente y obligada del lenguaje de aquella época; pero apenas había mirado el hechicero rostro de la joven, cuando exclamó a pesar suyo:

—¿Os sentís mala, señorita? ¿Qué pálida estáis?

—Sufrío, en efecto, monseñor,—balbuceó Ángela con una voz apenas perceptible,—me falta ánimo... me parece que me voy a desmayar...

—Señor conde,—dijo Juan de Courtenay dirigiéndose al señor de Pessac,—no os parece, como a mí, que el mal estar de esta señorita es alarmante?

—No la he visto nunca en ese estado, monseñor,—respondió el conde.

Y dirigiéndose a Ángela, repuso con una dulzura paternal:

—Querida niña, si os sentís indispuasta y no queréis permanecer a nuestro lado, ¡por qué no os retiráis! Estoy seguro, de antemano, que monseñor de Courtenay se dignará disimularlos.

—¡Oh! seguramente,—dijo el príncipe.

El cadáver iba vestido de uniforme y encerrado en un magnífico ferreté metálico de Viena, sobre el cual se colocaron el sombrero, la faja, el bastón, la espada y la banda de San Fernando, que usó en vida el general.

Al carro fúnebre, que era de gran gala, seguían unos 60 coches, la mayor parte de propiedad particular.

Presidían el duelo el señor duque de la Torre, el Sr. Zarco del Valle, hermano de la marquesa de Mendigorría y el capellán de la casa.

En la capilla del cementerio se dijo una misa de cuerpo presente, y terminada que fue, se procedió al enterramiento en el patio del Santísimo.

El gran tamaño del féretro hizo preciso unir dos sepulturas.

Han acompañado al general Fernández de Córdoba a su última morada, entre otras muchas personas distinguidas, los Sres. D. Servando Ruiz Gómez, ministro de Estado; D. José Gutiérrez de la Vega, el diputado señor Villarroya, el senador D. José España y Puerta, los generales Bernués, Reina, Guillén Buzarán, Reina, Burgos, Alaminos, Hidalgo, Juárez Negron, Armiñan, Palacios, Latorte, los brigadieres Melgarejo, Oriedo, y Gutiérrez. D. Tomás Mosquera y el marqués del Pico de Velasco, en representación del señor marqués de Novaliches.

Noticias bibliográficas: Se han publicado en elegante edición y puesto a la venta, las lindísimas e interesantes novelas *Simón y María*, de Montepin, que tanto éxito ha tenido en Francia y en España, publicada recientemente en los folietines de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y *La mujer de hielo*, de Bolot, contrapunto a *La mujer de fuego*, del mismo autor.

El interés que encierran ambas obras, su esmerada edición y su naturaleza, las hacen recomendables a los aficionados a la buena lectura.

Dentro de unos días también se pondrán a la venta *Las confesiones de un bohemio*, de Montepin, y *Rota de belleza*, de Bolot, que no ceden en mérito a las dos de que dejamos hecha mención.

Nuestro amigo y compañero en la prensa, D. Pedro Ventura Rodríguez, acaba de publicar *El indispensable de las clases pasivas*. Es un resumen de notas utilísimas para dicha clase, con una colección de artículos literarios y humorísticos.

En este libro se resuelven cuestiones de la mayor importancia, bajo el punto de vista legal y económico.

Acaba de salir a luz el tomo 87 de la *Biblioteca universal*, que comprende las *Tragedias de Séneca*. Su traducción en verso, trabajo esmeradísimo, es debida a D. Angel Lasso de la Vega, quien las ha precedido de un extenso juicio de las obras de este género del célebre latino.

En virtud de proposición presentada por la asociación de Escritores y Artistas españoles, al congreso literario internacional celebrado últimamente en Amsterdam, se ha acordado que la séptima reunión de dicho importantísimo congreso se verifique en Madrid a fines del próximo mes de setiembre. A esta gran solemnidad literaria, primera de su clase que se celebra en España, concurrirán los más sabios y afamados literatos del mundo.

Nuestro país no escaseará, seguramente, sacrificio ni esfuerzo alguno para corresponder a la honrosa distinción de que ha sido objeto por parte de ilustrados representantes de todas las naciones.

La asociación de Escritores y Artistas, a quien corresponde la gloria de haber iniciado con tanto éxito la idea, se dispone a contribuir con todas sus fuerzas al mayor esplendor de la misma. La exposición literario-artística que dicha sociedad preparaba para diciembre próximo, se aplazará hasta la fecha del congreso, siendo una de las notabilidades y brillantísimas fiestas que han de efectuarse en celebrada en un acontecimiento que tan directamente se relaciona con el progreso de las letras y el enaltecimiento literario de nuestra patria.

Se ha encargado del negocio de la prensa del ministerio de Hacienda el jefe de negociado de la dirección de Rentas Sr. Perez Rioja.

Mañana probablemente se acordará una combinación en el personal de aduanas con motivo de la vacante de interventor de la de Irán.

donados por los sucesos de Lyon y Montcau les Mines y la revision constitucioal.

El orden del día que presentarán hoy los materiales implicando un voto de confianza al gobierno, será la Cámara está decidida a resolver la cuestión del Tonkin, conforme exige el honor de Francia y con arreglo a las estipulaciones de 1874.

La derecha monárquica votará en contra de la proposición de confianza. Esta tarde a primera hora se reunirá la comisión encargada de emitir dictamen sobre el proyecto de ley del ministro del Interior, tomando medidas represivas contra los impresos injuriosos vendidos en la vía pública.

La mayoría de la comisión parece favorable a dicho proyecto, si bien es probable que se introduzcan en él algunas modificaciones de detalle.

La comisión del Senado se ocupó ayer tarde del convenio entre el gobierno y la compañía del ferrocarril del Mediterráneo.

Se introducirán algunas variantes, aunque no esenciales, al proyecto votado por la Cámara de diputados.

Berlin, 31. Los periódicos rusos, ocupándose de los últimos sucesos ocurridos en Bulgaria, no ocultan el disgusto que les ha producido la conducta del príncipe Alejandro, y dan a entender que el gobierno procurará impedir que se menoscabe la natural influencia que Rusia ejerce en aquel principado.

Lisboa, 31. La reapertura de las Cortes portuguesas ha sido fijada para el 17 de diciembre próximo.

Paris, 31. No se confirma la muerte del señor Brazza.

Paris, 31. Hasta la segunda quincena del próximo noviembre no podrán comenzar en la Cámara de diputados los debates sobre los presupuestos.

El gobierno desea que se discuta cuanto antes el proyecto relativo a la venta de impresos en la vía pública y el referente a la inclusión en el presupuesto del Estado de los servicios de la prefectura de policía.

Estos asuntos van a ser enérgicamente combatidos por la extrema izquierda.

Es probable que al discutirse el primero, se trate incidentalmente de lo ocurrido con motivo de la venida a París del rey de España.

Paris, 31. El *Gaulois* publica hoy un despacho diciendo que en Librevilla corría el rumor de que el marino francés Brazza, jefe de su expedición en el Congo, había sido muerto en un combate con los indígenas.

Esta noticia necesita confirmación. La explosión en el ferrocarril subterráneo de esta capital ha herido a 38 personas.

No se conocen todavía de fijo las causas de la explosión; pero los destrozos son iguales a los que hace la dinamita cuando estalla.

Se cree que es un nuevo atentado de los fanáticos.

Durante la noche pasada, la policía ha vigilado las estaciones del ferrocarril subterráneo, la Cámara de diputados y la de los lóres.—*Fabra*.

Esta mañana ha fundado en Santander el vapor-correo *Ciudad de Cádiz* procedente de la Habana y Coruña, conduciendo 38 pasajeros, 84 soldados, 4 sargentos, 16 marines, un confinado cumplido y un preso de Cuba.

No es cierto, como se ha dicho, que el gobernador civil de Madrid, señor Aguilera, trate de dirigirse a las empresas teatrales ordenando que las funciones terminen a las doce de la noche.

El Sr. Gallostra se ocupa actualmente y con toda actividad en los preliminares para la próxima confección de los presupuestos y claro es que las reformas que puedan introducirse ya en los servicios ó en los procedimientos dependen en gran parte de aquellos trabajos.

Se ha encargado del negocio de la prensa del ministerio de Hacienda el jefe de negociado de la dirección de Rentas Sr. Perez Rioja.

Mañana probablemente se acordará una combinación en el personal de aduanas con motivo de la vacante de interventor de la de Irán.

Paris, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-1/8. Viena, 31.

Ha producido general disgusto el acuerdo tomado por la comisión sanitaria internacional sobre las precedencias de Bombay.

Se cree que las potencias, en vista de la permanencia del cólera en Egipto y de su reaparición en la Arabia, van a ponerse de acuerdo, en interés de la salud pública, que los ingleses sacrifiquen demasiado a su propia conveniencia, no estando tan amenazados por la posición geográfica de su país, como el resto de Europa.

Paris, 31. Los radicales intransigentes, tanto de París como de provincias, piden a sus diputados no cejen en su campaña contra el ministerio Ferry, presentando una proposición de acusación.

Al propio tiempo desean la inmediata amnistía de los anarquistas, con

ten los honores al cadáver, relevándose cada cuatro horas.

Según hemos anunciado, el entierro se hará a expensas de la corporación municipal, y se verificará mañana a las nueve.

El ayuntamiento de Madrid asistirá en pleno y varias corporaciones comerciales.

Contestando el *Noite* a los ataques que el *Imparcial* ha dirigido al ministro de Fomento por la suspensión de los decretos del Sr. Gamazo, dice: «La suspensión no significa sino un punto de parada, un intervalo para que las reformas tengan su legitimidad y más clara sanción.»

Ha sido declarado cesante el oficial del ministerio de Fomento, Sr. Esquivel.

Esta tarde se ha reunido nuevamente el consejo de Instrucción pública para discutir el artículo 2.º del proyecto de segunda enseñanza.

La comisión del Senado que entiende en el proyecto de reforma del Código de comercio, lleva ya examinada hasta el título V, que trata de las bolsas de comercio.

El *Eco Nacional* llama la atención del señor ministro de Gracia y Justicia sobre el hecho de hallarse detenidos algunos expedientes de indulto de pena de muerte.

Podemos asegurar al colega que la detención consiste en la necesaria tramitación que la ley determina para esta clase de asuntos, y que el señor Linares Rivas dará cuenta de ellos muy en breve en consejo de ministros.

Noticias de espectáculos: Mañana jueves tendrán lugar en el teatro de la Zarzuela, dos representaciones de *Don Juan Tenorio*, una a las cuatro y media de la tarde y otra a las ocho y media, en las que tomarán parte los eminentes artistas doña Elisa Mendoza y D. Antonio Vico.

Las carreras de caballos verificadas hoy, tercer día, en el Hipódromo, han estado menos animadas que las del día anterior, efecto de la lluvia.

En la 1.ª (Handicap nacional) ganó el premio del ministerio de Fomento *Minister*, del conde de Sobral, en refriada lucha con *Picador*, de Davies, que montaba D. Jaime Silva y que llegó al segundo. *Ubeda* se retiró.

En la 2.ª (Handicap pura sangre) se disputaba el premio de S. M. el rey, que ganó *Simon*, de Aladro, inscrito a última hora y que venció a *Yorkshire*, de Ruiz de Alcalá, por una cabeza de caballo.

Empezó a llover al verificarse la 3.ª carrera (Militar) en la cual ganó *Falange* de D. Sisto Lacalle, el premio de S. M. la reina, consistente en un magnífico par de pistolas construidas en París.

En la 4.ª (Compensación) ganó el premio de la sociedad, *Brenes*, del señor Mina Alberto.

Por último el premio de la 5.ª (Consolación) también de la sociedad, fue para *Guadalupe*, de Aladro.

Después de llover por espacio de una hora, quedó apacible la tarde.

Han asistido a la fiesta toda la familia real y los duques de Montpensier.

Merced un voto de gracias el señor alcalde presidente del ayuntamiento, Sr. Martínez Brau, por la actividad que ha desplegado en hacer que se arreglase el camino del Hipódromo, que se hallaba en malísimo estado por efecto de la lluvia de ayer. Los concurrentes todos le han felicitado por ello.

El teniente alcalde del distrito de Palacio Sr. Ezarrriaga, ha decomisado hoy en el mercado de los Mostenses 1450 kilogramos de atún y siete jamones, que no reunían las mejores condiciones para la salud pública.

Segun noticias de origen oficial, no es cierto que pase a encargarse de la dirección de Instrucción pública el señor Nieto.

Esta tarde ha sonado el nombre del Sr. Picoatso para dicho puesto.

Anoche recibió el presidente del Consejo de ministros, a una comisión de la sociedad Abolicionista, compuesta de los señores Labra, Chao, Sarda, Ruiz de Quevedo, Portuondo y otros señores que deseaban saludar al señor Posada Herrera por la actitud mantenida por éste al frente del consejo de Estado en la cuestión del *gepo* y el *grillete*, y saber las disposiciones del nuevo gobierno respecto de la cuestión del patronato de Cuba.

El señor presidente manifestó que la abolición de aquellos castigos era cosa resuelta; y que respecto de los demás puntos que caían dentro de la jurisdicción de las Cortes, el gobierno procedería en el sentido más expansivo que permitieran las circunstancias políticas.

La comisión salió complacida, y la conferencia fué por todo extremo cordial.

Parece que la sociedad Abolicionista iniciará próximamente en Madrid y en las principales ciudades de España una campaña muy activa de *meetings* y conferencias. Así lo comunicó el señor Labra al señor Posada Herrera.

Tenemos un placer en publicar la carta que el señor embajador de Francia, barón de Michels, dirige a nuestro querido amigo el senador por la universidad de la Habana, D. José Güell y Renté. Las provincias de Aragón y España están agradecidas seguramente a las palabras del digno representante de la república francesa. Dice así la carta:

«Excmo. Sr. D. José Güell y Renté, enador:

Con todo, la sociedad doméstica se halla limitada en primer lugar por la reserva propia del carácter nacional, y que impide ó por lo menos hace que sean muy raras las reuniones sin sección ni ceremonia; en segundo lugar, los hombres de algún talento ó de alguna amabilidad son absorbidos por los clubs, es decir, por unas cuantas sociedades parecidas a los liceos, donde se pasa el tiempo en conversación, jugando, comiendo, bebiendo, leyendo periódicos y en donde no se admiten mujeres sino en los días que la música y el baile destierran de aquellos salones las costumbres ordinarias. Es verdad que estas fiestas son muy brillantes, particularmente en el día de cumpleaños del rey. Los extranjeros son siempre invitados, a causa de la proverbial urbanidad de los daneses, y es muy fácil que al regresar a nuestro hotel nos encontremos con algunos invitados nuevos.

«Mi querido señor y amigo: Conozco perfectamente el asunto de que me habláis. En mi vivísimo deseo de secundar los intereses de las poblaciones españolas y de estrechar los lazos de amistad que men los dos países, he estado desde hace largo tiempo a mi gobierno a fin de terminar el arreglo de las cuestiones de este camino de hierro de Cádiz, que deseaba igual satisfacción a los legítimos intereses de todos.

«Se ha convenido que el estudio de este arreglo sería confiado a una comisión internacional, y en este sentido se explicó el señor presidente de la república, cuando fuisteis a hacerle presentes los deseos de las poblaciones que os han confiado sus intereses.

«Si alguna cosa podía aumentar mi celo en estas importantes cuestiones, es seguramente el tener un colaborador como usted.

«Por consiguiente no dejaré en cuanto vuelva a París, de comunicar vuestra carta al señor ministro de Obras públicas. Además, ya le he hablado largamente de este asunto que os interesa, y espero que nada se opondrá a la ejecución de las buenas disposiciones que me han sido manifestadas.

«Os doy gracias por haber pensado en mi en tal circunstancia. Todas cuantas veces se trate de un interés español, podéis siempre dirigiros a mí, en la certeza de que os ayudaré con toda mi buena voluntad.

«Recibid la seguridad de mi consideración más distinguida. (Firmado.)—Baron des Michels.»

Noticias de espectáculos: Mañana jueves tendrán lugar en el teatro de la Zarzuela, dos representaciones de *Don Juan Tenorio*, una a las cuatro y media de la tarde y otra a las ocho y media, en las que tomarán parte los eminentes artistas doña Elisa Mendoza y D. Antonio Vico.

En la 1.ª (Handicap nacional) ganó el premio del ministerio de Fomento *Minister*, del conde de Sobral, en refriada lucha con *Picador*, de Davies, que montaba D. Jaime Silva y que llegó al segundo. *Ubeda* se retiró.

En la 2.ª (Handicap pura sangre) se disputaba el premio de S. M. el rey, que ganó *Simon*, de Aladro, inscrito a última hora y que venció a *Yorkshire*, de Ruiz de Alcalá, por una cabeza de caballo.

Empezó a llover al verificarse la 3.ª carrera (Militar) en la cual ganó *Falange* de D. Sisto Lacalle, el premio de S. M. la reina, consistente en un magnífico par de pistolas construidas en París.

En la 4.ª (Compensación) ganó el premio de la sociedad, *Brenes*, del señor Mina Alberto.

Por último el premio de la 5.ª (Consolación) también de la sociedad, fue para *Guadalupe*, de Aladro.

Después de llover por espacio de una hora, quedó apacible la tarde.

Han asistido a la fiesta toda la familia real y los duques de Montpensier.

Merced un voto de gracias el señor alcalde presidente del ayuntamiento, Sr. Martínez Brau, por la actividad que ha desplegado en hacer que se arreglase el camino del Hipódromo, que se hallaba en malísimo estado por efecto de la lluvia de ayer. Los concurrentes todos le han felicitado por ello.

El teniente alcalde del distrito de Palacio Sr. Ezarrriaga, ha decomisado hoy en el mercado de los Mostenses 1450 kilogramos de atún y siete jamones, que no reunían las mejores condiciones para la salud pública.

Segun noticias de origen oficial, no es cierto que pase a encargarse de la dirección de Instrucción pública el señor Nieto.

Esta tarde ha sonado el nombre del Sr. Picoatso para dicho puesto.

Anoche recibió el presidente del Consejo de ministros, a una comisión de la sociedad Abolicionista, compuesta de los señores Labra, Chao, Sarda, Ruiz de Quevedo, Portuondo y otros señores que deseaban saludar al señor Posada Herrera por la actitud mantenida por éste al frente del consejo de Estado en la cuestión del *gepo* y el *grillete*, y saber las disposiciones del nuevo gobierno respecto de la cuestión del patronato de Cuba.

El ministro de Estado no ha podido asistir al consejo de esta tarde por impedírselo las atenciones de su cargo.

El general Beranger no ha aceptado la presidencia de la sección de guerra y marina del Consejo de Estado.

Esto no significa en lo más mínimo que esté en disidencia con el gobierno.

El consejo de ministros celebrado esta tarde en el palacio de la calle de Alcalá, ha durado dos horas próximamente.

Tratadas las cuestiones pendientes de resolución, y resueltas algunas de ellas en el sentido liberal que representa este gabinete, se habló de la situación de Cuba y de la combinación de gobernadores que ha quedado ultimada, según nuestros informes.

El Sr. Moret ha dado cuenta a sus compañeros del proyecto de decreto concediendo a todos los gobernadores igual categoría y gastos de representación, que se fijan en 3000 pesetas a más de las 10000 que tienen de sueldo. Los secretarios y oficiales de los gobiernos conservan sus categorías, gozando de mayores sueldos los más antiguos.

También se ha ocupado el consejo de la liquidación de bienes de propios.

Es probable que haya consejo mañana.

El Sr. Moret pondrá en breve a la firma del rey la combinación de gobernadores.

A pesar de lo que autorizadamente decimos en otro lugar, hablando del consejo de ministros, a última hora afirmábase en un círculo político que en el consejo de esta tarde se habían acordado varios nombramientos de gobernadores, los cuales aparecerán inmediatamente en la *Gaceta*.

Entre los nombramientos acordados citan estos, según se afirmaba: Granada, Sr. Fernández Neda. Córdoba, Sr. Vargas Machuca. Málaga, Sr. Peraltá, vicepresidente de aquella diputación provincial. Sevilla, D. Angel Guardia. Valencia, Sr. Gargero.

La noticia no es oficial, pero circular.

Temperatura de hoy en Madrid: Observaciones por el óptico señor Grasselli:

A las siete de la mañana, 12 grados centígrados a la sombra.

A las doce del día, 16 grados centígrados a la sombra.

A las cinco de la tarde, 16 grados centígrados a la sombra.

El barómetro indica tiempo variable.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 1.º

VALORES PÚBLICOS

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 31 DE OCTUBRE.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-1/8. Viena, 31.

Ha producido general disgusto el acuerdo tomado por la comisión sanitaria internacional sobre las precedencias de Bombay.

Se cree que las potencias, en vista de la permanencia del cólera en Egipto y de su reaparición en la Arabia, van a ponerse de acuerdo, en interés de la salud pública, que los ingleses sacrifiquen demasiado a su propia conveniencia, no estando tan amenazados por la posición geográfica de su país, como el resto de Europa.

Paris, 31. Los radicales intransigentes, tanto de París como de provincias, piden a sus diputados no cejen en su campaña contra el ministerio Ferry, presentando una proposición de acusación.

Al propio tiempo desean la inmediata amnistía de los anarquistas, con

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

mil volúmenes; los manuscritos árabes de Niebuhr, y más de cien mil estampas.

La universidad, que se alza en un estrecho, contiene otra biblioteca; varias colecciones, un museo botánico y un observatorio; debió al genio matemático de Longomontán. La torre de este observatorio, construida de una manera singular, llama la atención de los extranjeros, pues se puede subir hasta su cumbre en carruaje.

La ciudad nueva se distingue especialmente por su aristocrático barrio de Friedrichstadt, y cuyos edificios más notables son el antiguo palacio real de Rosenburgo, que contiene una rica colección de antigüedades, y el magnífico salón en que el rey abre las sesiones del tribunal Supremo de Justicia. El Amalienburgo es la construcción de cuatro suntuosos palacios: el del rey, el del príncipe real, el del hermano del monarca y el de la escuela de náutica, los cuales forman parte de la gran plaza octógona, en

cuyo centro se levanta la estatua ecuestre de Federico V.

Por último, el tercer barrio está en la isla de Amach, y que, como ya hemos dicho, se llama Christianshavn, a causa de haber sido su fundador Christian IV. Este barrio ofrece calles regulares y buenos edificios; sus plazas son espaciosas y bellas; comprende los astilleros, el grande almacén de la compañía de Indias, el puerto para los buques de guerra, la iglesia de San Salvador, la más hermosa de Copenhague; la de la Trinidad, cuya cúpula contiene la biblioteca de la universidad, compuesta de setenta mil volúmenes, y con la cual el gran globo de Ticho-Brahe, a pesar de ser tan bello, no puede compararse.

Todo este conjunto de barrios, de casas, de palacios y de calles se presentaron a la vista de los viajeros los espléndidos rayos de un sol primaveral.

Era menester adoptar un plan para verlo y examinarlo todo, pues la curiosidad de miss Edith era cada vez más enérgica, y se adoptó, por indicación de ella, el ver primero la ciudad vieja, luego la nueva, y por último el barrio de Christianshavn.

«Estamos en un pueblo que tiene un carácter especial», dijo Killarney.—Las costumbres de la capital danesa no tienen ni la vulgaridad grosera de ciertas ciudades mercantiles del Norte, ni la esmerada urbanidad con que Stokolmo pretende haber logrado imitar a París. En Copenhague es preciso distinguir la corte y el cuerpo diplomático de la masa de ciudadanos ricos acomodados. En la corte había ya mucho tiempo una dominada el ger-

manismo de tal manera, que se tenía a menos hablar el danés; pero de resultados de la guerra de 1864, en que el Schleswig y el Holstein quedaron en poder de la Prusia, se ha experimentado una reacción de carácter nacional.

«La familia real es la que mayores ejemplos ha dado para detener aquel espíritu antipatriótico, templando el rigor del ceremonial, adoptando la libertad que distinguíó a la Francia anárquica del imperio; de suerte que en el día hay pocas Cortes más nacionales y más amables que la de Copenhague.

«Eso me agrada», replicó mister Walpole, acostumbrado a las prácticas republicanas de su país.

«¿Y más?» prosiguió Killarney.—Como en los gastos del Estado se guarda una economía muy severa, apenas se nota el brillo y pompa que se usa en otros países en forma de la casa reinante. Desde que se destruyó el magnífico palacio de Christiansborg, la casa reinante vive sin esa enojosa etiqueta que siempre produce inconvenientes, especialmente a los extranjeros. La corte da Dinamarca no es más que la primera casa de las buenas de Copenhague.

«Es decir que podremos ver el rey si lo tenemos por conveniente?» preguntó el norte-americano.

«Basta desearlo para conseguirlo. Por lo demás la clase media, compuesta de funcionarios públicos, de los oficiales particularmente de marina y artillería, así como de algunos literatos, es la clase más amable y cariñosa, no solamente de la nación, sino de todo el Norte, siendo también la primera en instrucción y en honradez.

Con todo, la sociedad doméstica se halla limitada en primer lugar por la reserva propia del carácter nacional, y que impide ó por lo menos hace que sean muy raras las reuniones sin sección ni ceremonia; en segundo lugar, los hombres de algún talento ó de alguna amabilidad son absorbidos por los clubs, es decir, por unas cuantas sociedades parecidas a los liceos, donde se pasa el tiempo en conversación, jugando, comiendo, bebiendo, leyendo periódicos y en donde no se admiten mujeres sino en los días que la música y el baile destierran de aquellos salones las costumbres ordinarias. Es verdad que estas fiestas son muy brillantes, particularmente en el día de cumpleaños del rey. Los extranjeros son siempre invitados, a causa de la proverbial urbanidad de los daneses, y es muy fácil que al regresar a nuestro hotel nos encontremos con algunos invitados nuevos.

«Oh, mucho me alegraría», contestó miss Edith.

«Pues tendré casi por seguro», replicó Killarney.

Después de este diálogo se dirigieron resueltamente a la ciudad vieja para visitarla. No tardaron mucho en encontrarse en la gran plaza de Congens Nytorv, en la que desembocan trece calles, cuyas casas, de ladrillo y madera, presentan un aspecto pintoresco y agradable.

Una vez en este sitio se dirigieron al palacio, ó mejor dicho, al castillo de Charlottemburgo. Todo en él respalda una sombría grandeza y está lleno de recuerdos históricos. En él se conservó por mucho tiempo el Danneberg, que no era otra cosa sino un estandar-

te consagrado por el mismo Papa, quien lo envió como prenda segura de gloria a Waldemar el Victorioso, considerándose como una especie de *palladium*, que en muchas y críticas ocasiones salvó a los ejércitos daneses de grandes peligros; allí habitó Margarita, hija de Waldemar IV, que adquirió el renombre de Semiramis del Norte, por su destreza, popularidad y valor, llevando a cabo la unión de Kalmar, y ciñendo a sus sienes y a las de su sobrino Erico la triple corona de Dinamarca, Suecia y Noruega, y así concebido sus proyectos más ambiciosos Cristiano de Oldemburgo, que dio lugar al fin, a causa de sus excesos, a que la Suecia volviese a recobrar su independencia.

En dicho castillo examinaron detenidamente una hermosa colección de pinturas, y después pasaron al depósito de artillería, en donde observaron los primeros cañones que los daneses usaron poco después de la invención de la pólvora.

Toda la mañana la emplearon en estas visitas, y ya algo tarde se dirigieron al observatorio, de cuya torre hemos hablado con anterioridad. Al pie de ella hay siempre carruajes para transportar a los extranjeros a la cúspide. Por más que haya una gran seguridad en aquella ascension, seguramente es doble más grande, por cuanto los conductores y caballeros se encuentran acostumbrados a subir a lo alto, no siempre los extranjeros se entregan confiados a emprender semejante caminata.

Mister Walpole dijo que, siendo su esposa mistress Sarah demasiado gruesa, no quería exponerla a las vicisitudes

de la ascension, y se abstenia de subir; pero los demás llegaron a lo alto y vieron la más magnífica perspectiva que puede concebirse.

Todos los alrededores de Copenhague, por la parte de tierra, estaban verdes y llenos de graciosas casas de campo. Además, con ayuda de los poderosos lentes del observatorio, pudieron observar la marcha maravillosa de los astros bajo un cielo que principiaba a oscurecerse.

Cuando terminó aquella agradable escursión, tuvieron que volver al Hotel Real, pues la noche se iba adelantando, por más que el crepúsculo llenaba la ciudad de un color rosáceo como el de esas tintas que emplea Claudio de Lorena para presentar la hora de la puesta del sol.

Tan luego como entraron en el sala del hotel, se encontraron, como oportunamente había dicho Killarney, con diversas tarjetas de invitación, unas para asistir a un concierto, otras para pasar a unas reuniones aristocráticas y otras para asistir a un baile.

Miss Edith optó por este último convite; que estaba hecho por el club de las Tres Coronas, que era donde, según los periódicos, unos redactados en francés y otros en inglés y en alemán, se debía reunir la crema, dignamente así, de la buena sociedad de Copenhague.

El anglo-americano, como hombre práctico, no quiso participar de los placeres de Parsicore, y después de comer se sepultó con su esposa en la habitación que le habían destinado, y lo mismo hizo el cazador escocés Banfi; pero todos los demás se dirigieron a la hora oportuna a las Tre-

des de la ascension, y se abstenia de subir; pero los demás llegaron a lo alto y vieron la más magnífica perspectiva que puede concebirse.

Todos los alrededores de Copenhague, por la parte de tierra, estaban verdes y llenos de graciosas casas de campo. Además, con ayuda de los poderosos lentes del observatorio, pudieron observar la marcha maravillosa de los astros bajo un cielo que principiaba a oscurecerse.

Cuando terminó aquella agradable escursión, tuvieron que volver al Hotel Real, pues la noche se iba adelantando, por más que el crepúsculo llenaba la ciudad de un color rosáceo como el de esas tintas que

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: La Fiesta de Todos los Santos.

Juésves 1.º de Noviembre de 1883.

Cuarenta Horas en el oratorio de Gracia.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 1.º.—La Fiesta de Todos los Santos.—Es fiesta de precepto...

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia...

29 de marzo de 1878, no se admitirá justificante alguno después del día 9, sin excusa de ningún género...

INTERVENCION DE HACIENDA

Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes y pensiones sobre la tesorería de Hacienda...

PARA OFICINAS, CIRCULO literario, juntas o cosa análoga, ceden salón y otras piezas...

DINERO DIRECTO Sin comisión, sobre sueldos, intereses médicos...

SE ALQUILAN plantas bajas, calle de San Buenaventura...

MAQUINAS COSER A MANO 125 pesetas. Abada, 25.

ACEITE DE ANDALUCIA Vendese a 13 pts. 30 cts. 12 1/2...

ALMONEDA.—ALHAJAS DE Ocasión de una testamentaria. Alcalá, 19 dupdo, 2.º hotel.

UN MATRIMONIO ESTRANJERO, bien educado, y que ha ocupado en Madrid buena posición...

CALLE DEL PRINCIPE, 12. C. M. Hery ha traído un surtido elegante de sombreros.

ADMINISTRADOR. OPRECESE uno con fianza positiva y garantía personal.

COCHES.—SE VENDEN CLAROS y herlita. Pizarro, 15.

SE ABONAN TODA CLASE DE Scurruijos. Amaniel, 23.

GABINETE SE CEDE.—MADEIRA Alta, 43, bajo derecha.

MUEBLES baratos, alfombras, sillerías y colgaduras...

ALMONEDA DE SILLERIAS Y muebles baratos. Puebla, 4, bajo izquierda.

NOBRIZAS.—LAS HAY DISPONIBLES para cada uno de los padres y su casa...

DINERO SOBRE SUELDOS Hipoteca de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral.

SACRAMENTAL DE STA. MARIA.—Los señores sacerdotes que gusten celebrar el santo sacrificio...

UN PERRO COLOR CAFE. Upecho y patas blancas. Se ha perdido ayer 30. Arenal, 5, pral. se gratificará.

CASA GRATUITA CON JARDIN, prestando sobre ella 20000 rs. al 12. San Cosme, 6, 2.º izquierda.

GABINETES. RAZON. BARRIO. 17, porteria.

VISTAS A LA CALLE ALCALA, 6 y 8, 3.º. Sala y alcaoba, precio médico.

SE VENDE CHARRET, CABALLO, jaca, trono y guarniciones, moza hebilla. Serrano, 35, porteria.

En San Martín D. Isidro Hidalgo. En Encarnación D. Mateo Yague. En Santa Isabel D. Santiago Yubero. En San Millán el economo. En San Lorenzo idem. En las parroquias y cementerios se cantarán por la tarde vísperas de difuntos...

Coroneles y capitanes.—Montepío civil, letras de la M a la Q. Dias 9 y 10. Altas de todas clases, todas las pensiones en destino...

Retenciones. OBSERVACIONES. 1.º No se abonará haber ni pensión alguna sin que los perceptores exhiban sus cédulas...

2.º No se admitirá certificado que carezca de la declaración suscrita por el interesado...

3.º Los que justifiquen fuera tendrán citado se espese en el referido justificante...

4.º Cuando algún perceptor no sepa firmar, lo hará a su ruego y presencia...

5.º Los señores jefes y oficiales en comisión activa del servicio...

6.º Los señores jefes y oficiales en comisión pasiva...

7.º Los señores jefes y oficiales en comisión de guerra...

8.º Los señores jefes y oficiales en comisión de paz...

9.º Los señores jefes y oficiales en comisión de instrucción...

10.º Los señores jefes y oficiales en comisión de policía...

11.º Los señores jefes y oficiales en comisión de sanidad...

12.º Los señores jefes y oficiales en comisión de enseñanza...

13.º Los señores jefes y oficiales en comisión de justicia...

14.º Los señores jefes y oficiales en comisión de administración...

15.º Los señores jefes y oficiales en comisión de relaciones...

16.º Los señores jefes y oficiales en comisión de comercio...

17.º Los señores jefes y oficiales en comisión de agricultura...

18.º Los señores jefes y oficiales en comisión de industria...

19.º Los señores jefes y oficiales en comisión de artes y oficios...

20.º Los señores jefes y oficiales en comisión de ciencias...

21.º Los señores jefes y oficiales en comisión de letras...

22.º Los señores jefes y oficiales en comisión de bellas artes...

23.º Los señores jefes y oficiales en comisión de música...

24.º Los señores jefes y oficiales en comisión de teatro...

25.º Los señores jefes y oficiales en comisión de historia...

26.º Los señores jefes y oficiales en comisión de geografía...

27.º Los señores jefes y oficiales en comisión de matemáticas...

28.º Los señores jefes y oficiales en comisión de física...

29.º Los señores jefes y oficiales en comisión de química...

30.º Los señores jefes y oficiales en comisión de medicina...

31.º Los señores jefes y oficiales en comisión de cirugía...

32.º Los señores jefes y oficiales en comisión de farmacia...

33.º Los señores jefes y oficiales en comisión de veterinaria...

34.º Los señores jefes y oficiales en comisión de agricultura...

35.º Los señores jefes y oficiales en comisión de industria...

EL SEÑOR DON MANUEL PEREYRA Y MUXICA ha fallecido el día 30 de octubre de 1883. Sus desconsolados padres los excelentísimos señores D. Manuel Pereyra y doña Marcela Muxica de Pereyra...

DULCE ALIANZA GRAN FABRICA DE DULCES FUNDADA EN 1847 En el mes de noviembre apertura del despacho central, elegante y lujosa confitería...

BUÑUELOS DE VIENTO CALIENTES A TODAS HORAS EN LA GRAN CONFITERIA DE LEON DEL PUEYO Y HERMANO Luna, 13, y Silva, 51.

UN RECUERDO A LOS DIFUNTOS. LA FUNERARIA 70, FRECIADOS (HOY 65) Esta empresa tiene el honor de anunciar al público que acaba de establecer, en local separado...

MUEBLES-PROGRESO 5. Sillas de satén a 1200 rs.; de gabinete a 900; armarios de luna a 900; lavabos, espejos, entredoses, chimeros, aparadores.

EL RICO GENERO DE PUNTO, MANTAS y tiras bordadas, está recibiendo LA LINERA PRINCIPE, 12.

CAMAS DE PALO-SANTO barnizadas mate y de limoncillo. Armarios de luna desde 25 pesetas. Gran surtido en el almacén de camas doradas y maquetadas.

A. VALLEJO FUEBLA, 19 FRENTE A S. ANTONIO DE LOS PORTUGUESES. PRIMERA CASA EN SILLERIAS A LO LUIS XVI TALLADAS...

BLONDAS Y ENCAJES DE ALMAGRO. 42, CRUZ, 42. Por todo el mes de noviembre se venden con un 20 por 100 de descuento...

SAVON DES BEBES EL MEJOR JABON DE FAMILIAS. Caja de tres pastillas, DOS PESETAS. Por mayor, 10 por 100 de rebaja.

BUÑUELOS DE VIENTO Esmerada elaboración ya conocida del público. PEZ, 6, CONFITERIA DE MARTINEZ.

JARABE DE CODEINA Y BREA JARABE DE CODEINA Y TOLU Dosis, muy recomendados en los padecimientos del pecho...

EL SEÑOR DON ISIDRO DEL YERRO Y VILLASECA DEL COMERCIO DE ESTA CORTE CONCEJAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE ESTA M. H. V., ETC., ETC. HA FALLECIDO EL DIA 30 DEL CORRIENTE, A LAS CUATRO DE SU TARDE R. I. P.

EN CASA PARTICULAR SE Educen dos huéspedes. Razón plaza de Bilbao, 7, 2.º decha.

AMA CASA LOS PADRES. Ventura Rodríguez, 15, piso primero, doña.

BUÑUELOS DE VIENTO CALIENTES y rellenos de dulce, crema y huevo mol. Infantes, 11, pastelería.

SE DESEA UN INDIVIDUO que hable francés para la representación de un establecimiento. Darán razón, Luna, 125, almacén de vinos.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Tesoro, 15, cañaloría.

Ocasión.—SE CEDEN MAGNIFICAS carpetas legítimas de Arca a precios arreglados. Goya, 11, principal.

ALMACEN DE ACEITE POR AMAYOR muy barato. Se sirven los pedidos a domicilio. Magdalena, 24.

UN JOVEN BACHILLER DE Osea colobrar. Dirigirse a R. M. Lobo, 7, 4.º.

BUÑUELOS DE VIENTO. Los hay calientes y de diferentes clases, calle del León, 14 y 16, pastelería del León de oro. Variado surtido en vinos y licores.

CHOCOLATES. Los tan renombrados de Fernán Juncos, conocido por el de los helados de Belfu, se espesan en la calle de Jacometrezo, 14, ultramarinos, único depósito en Madrid; precio de paquetes, 5, 6, 7, 8 y 9 rs.

GIMNASIA HIGIENICA, Carbon, núm. 9. Clases generales.—Mañana de 6 a 8.—Noche de 8 a 12: 20 rs.

BOTICA. En barrio populoso de esta corte, se vende una con buen despacho. Plaza de Santa Ana, 11, droguería, razón.

SALUD, 3 PASTELERIA Esquisitos buñuelos de viento y panecillos de almendra.

CASA EN AVILA Por 7500 duros libres se vende en dicha ciudad una casa construida de nueva planta hace dos años...

POR PAPELETAS DEL MONTE, alhajas y muebles, se da todo su valor. Intereses médicos. Cruz, 37 y 39, principales.

PERDIDA. Ayer tarde ha perdido un pobre arriero dos mil reales en cinco billetes, por las calles de Isabel la Católica, plaza de Santo Domingo, Costanilla de los Angeles...

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

BUÑUELOS DE VIENTO. Calle de San Marcos núm. 31, horno del Postre, y calle de Fuencarral núm. 14 (secursal).

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES Grandes talleres de ebanistería y tapicería.—Venta diaria y exposición sin venta, martes y viernes, de 7 a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. EDUARDO VERDES MONTENEGRO Y AZEDO falleció el 1.º de noviembre de 1880. R. I. P.

EL ILLMO. SEÑOR D. ANTONIO ESTÉFANI DE CASTRO, CONSUL GENERAL, MINISTRO RESIDENTE HONORARIO, JUBILADO, HA FALLECIDO EL DIA 31 DE OCTUBRE DE 1883, A LAS DOS DE LA MADRUGADA. R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. E. ILLMO. SEÑOR D. FEDERICO FERNANDEZ Vallín y Alvarez Albuera, caballero gran cruz de Isabel la Católica, auditor honorario de marina, ex-presidente de sala, etc., etc. R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 1.º de noviembre en la parroquia de San Marcos y oratorio del Espíritu Santo, por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos, suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. E. ILLMO. SEÑOR D. FEDERICO FERNANDEZ Vallín y Alvarez Albuera, caballero gran cruz de Isabel la Católica, auditor honorario de marina, ex-presidente de sala, etc., etc. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día del entierro se celebren en la parroquia de San Jerónimo y capilla de Nuestra Señora de los Dolores y Santo Sepulcro, de la iglesia del Carmen Calzado, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. (C. Alcañá, 60)

ROL DAN BEIGNETS FARGIS PARA LOS SANTOS. CARRETTAS, 35. ARAÑAS Y ENTREDOSSES. Relojes, candilabros, columnas, estatuas, jarrones, lámparas centros y objetos para regalos. Preciosos, 28. TURRONES LEGITIMOS DE JIJONA y peladillas de Alcoy de José Argües. ALCALA, 18 y 20.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA PAULA GOMEZ ACEBO, viuda de Soto, falleció el día 1.º de noviembre de 1881. R. I. P.

Todas las misas que se celebren en igual día en las iglesias de San Jerónimo y de la Encarnación, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su hija la Srta. D.ª María Soto y Gómez Acebo, sus hermanos, sobrinos y parientes, ruegan a las personas piadosas la encomienden a Dios. El Excmo. Sr. Cardenal de Toledo concede 100 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, estación o parte de rosario que rezaren por cada difunta.

TEATRO REAL. Se da un octavo turno impar. Costanilla de la Veterinaria, 16, 3.º. FARMACIA. Se vende una buena. Razón, Imperial, 1, droguería. ESQUISITOS. Buñuelos de viento, 16. Cava ha...

DUBOST GUANTERIA VERDAD FUNDADA EN 1833. Competencia con todos los guanteros de la corte, en clase y preciosidad por la casa núm. 6, 3.º izq.ª de la plaza de la Cebada y de convencerse. Gran surtido en tamaños y colores, tanto para señoras como para caballeros. Dependencia especial para llevarlos a domicilio. Plaza de la Cebada núm. 6, 3.º izquierda.